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【附件3】測驗組命題樣張 

 

（三）選詞填空（第4～6級） 

 

第  5  級  

題幹 

 

人工智慧(Artificial Intelligence, AI)的崛起，使得人類生活更加

便利，  1  能成為工作的得力助手，減輕許多人負擔  1  ，  1  能提

高效率，讓生產進展不再耗時。許多產業已逐漸依賴人工智慧帶

來的效益，不惜  2  大量資金投資 AI技術，如此一來，便能削弱

人力成本的開銷。大眾對於 AI是否能完全取代人力一事有  3  兩

極的看法，有人認為在體力活的競爭下，人類是無法戰勝人工智

慧的；反之，也有些人認為沒有情感機制的人工智慧若要真地完

全取代人類，也許來日方長。 

事實上，雖然不少企業開始  4  於人工智慧的開發，但要讓人

工智慧取代人類還是存在挑戰性，例如：在倫理判斷這層面，人

工智慧是否真能考慮到  5  規範；以及在社會極為重視的隱私保護

方面，人工智慧是否能做到滴水不漏？人工智慧的發明帶來的便

利無庸置疑，但我們也無須杞人憂天，在 AI盛行的現今，我們更

應該思索如何妥善運用「人工智慧」這  6  工具，而非憂慮被取代

的命運。 

 

文本來源：https://money.udn.com/money/story/5613/8143200 ；經濟日報 

文本字數（含標號與挖空標記）：  367__     

挖空標記：1，2，3，4，5，6 

 

https://money.udn.com/money/story/5613/8143200
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1. 2. 

（A）再不；就；了 

（B）經由；而來；也 

（C）除了；以外；也 

（D）所謂；以外；就 

答案：C 

（A）進入 

（B）投入 

（C）參與 

（D）投身 

答案：B 

3. 4. 

（A）完 

（B）想 

（C）過 

（D）著 

答案：D 

（A）著實 

（B）著力 

（C）用力 

（D）出力 

答案：B 

5. 6. 

（A）世界 

（B）粗俗 

（C）世紀 

（D）世俗 

答案：D 

（A）項 

（B）組 

（C）輛 

（D）張 

答案：A 
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第  6  級  

題幹（內文14級字標楷體，置左） 

 

因為教學科技發展，教學方式與面向越來越多元，順應發展趨勢，

不少教育專家提出教學改革，當代父母與孩童之間的教育或許出現斷

層。對於這項措施，大眾的論點見仁見智，其中免不了包括同意與反

對的聲浪。 

對於現今的教育體制，有些學者認為固有的填鴨式教育可以幫助

學生增進記憶，也能讓學生培養自己的競爭力，提升自我展現的風範。

除此之外，還能鍛鍊學生尊師重道以及公平競爭的觀念，讓學生習得

用善的方式取得卓越的成就。因此，對於要改掉舊式教育十分不認同。 

反之，依然有學者抱持著認同新課綱的立場，認為現今學童過於

欠缺多元思維，因為考試致使學生僅有「單一思考模式」，時常忽略其

他可能性的存在。此外，考試體系也容易導致學生仰賴短期記憶與背

誦，而疏忽真正理解的重要性。 

對於新課綱的實施，其真正的效益依然有待觀察，然而無可否認

的是，在施行新政策的同時，也得視現況變換，否則可能物極必反。 

 

文本來源：https://www.businessweekly.com.tw/careers/blog/16037 ；商周。 

文本字數（含標號）：________375_________ 

 

https://www.businessweekly.com.tw/careers/blog/16037
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提問、選項（內文14級字標楷體，置左） 

 

1. 下列針對課綱的敘述何者為非？（9） 

 （A）傳統教育常出現單一思考模式。（14） 

 （B）新課綱可以訓練學童多方思考。（14） 

 （C）父母與孩童學習經歷大同小異。（14） 

 （D）新課綱注重學童們的思考層面。（14） 
答案：C 

 

2. 下列何者較可能是針對新課綱的敘述？（17） 

 （A）背誦古文詩詞可以使學童作文滿分。（16） 

 （B）按表操課不易精進學童的創新能力。（16） 

 （C）尊師重道才能在未來就業有所成就。（16） 

 （D）運用短期或長期記憶學習相差無幾。（16） 
答案：B 

 

3. 下列何者可能是反對新課綱的原因？（16）  

 （A）學習領域太過複雜。（9） 

 （B）使學童培養國際觀。（9） 

 （C）透徹理解事物本質。（9） 

 （D）多方學習不同學識。（9） 
答案：A 

 


